
From The Stewards

To The Team Manager,
PREMA Racing

Document 5

Date 16 May 2024

Time 15:13

2024 IMOLA EVENT
16 to 19 May 2024

The Stewards, having received a report from the FIA, have considered the following matter and
determine the following:

No / Driver 3 - Arvid Lindblad

Competitor PREMA Racing

Time 11:03

Session Pre-Event

Fact The Driver of Car 3 (Lindblad) failed to inform the Promoter and the FIA of a single
seater testing activity.

InfringementBreach of Article 10.4 of the 2024 FIA Formula 3 Sporting Regulations.

Decision A fine of 20,000 Euros. A sum of 10,000 Euros is to be paid immediately. The
balance of 10,000 Euros is suspended subject to no repeat of a similar infraction
between now and the end of the 2024 F3 season.
In accordance with Article 12.8.1 of the ISC, fines shall be paid within forty-eight
hours of their notification by means of bank transfer to the FIA. 
 

Reason The Stewards examined the report received form the FIA and the Official Testing
classifications. They summoned and heard the Driver and Team Representative
(Document 2).
The FIA Head of F2 and F3 Sporting Matters reported that Driver of Car 3 (Lindblad)
took part on the GB3 test in Silverstone on the 25  and 26  of April. He also
explained that neither the Competitor nor the Driver informed the FIA about this
single-seater activity. 
The Promoter representative confirmed that he was not informed of the single-seater
activity of the Driver of Car 3. 
The Driver of Car 3 explained that his management team organized the test session
at Silverstone and there was a miscommunication with his team. The Team
Representative explained that he was unaware of the Driver’s participation in the
GB3 test in Silverstone until they received the summons from the Stewards. 
Having considered the matter extensively, the Stewards determined that this was an
administrative error by the Competitor and Driver who failed to inform the FIA and the
Promoter about the single-seater activity as requested by article 10.4 of the Sporting
Regulations. 
Therefore, the decided to impose a 20,000 Euro fine. A sum of 10,000 Euros is to be
paid immediately. The remaining balance of 10,000 Euros is suspended subject to no
repeat of a similar infraction between now and the end of the 2024 F3 season. 
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The Stewards

Competitors are reminded that they have the right to appeal certain decisions of the
Stewards, in accordance with Article 15 of the FIA International Sporting Code and
Chapter 4 of the FIA Judicial and Disciplinary Rules, within the applicable time limits.

Silvia Bellot Natalie Corsmit Ronny Guarini


